

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в 1918 г.
№ 49 (7159)

Четверг, 20 апреля 1972 года

Цена 2 коп.



Первомаю — достойную встречу

ПРЕЗИДЕСТЬ ДНЕЙ НАД ПРОГРАММАМИ НАШЕЙ РОДИНЫ ЗАСИДАЛСЯ. Первомай — замечательный праздник труда, праздник международной солидарности трудящихся стран. К нему уже давно готовятся люди города и села, индустрии стремятся внести в производство весомый вклад. Возвращающееся социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР вдохновило коллективы всех предприятий и строек, колхозов и совхозов района. И в этом соревновании достигнут замечательный успех. Задание первого полугодия промышленностью района по объему реализации выполнено на 103,5 процента. Сравнению с этим же периодом прошлого года реализация продукции на 83,7 тысячи тонн больше.

Однако, чтобы осуществить намеченные, требуются огромные усилия тружеников города и села. Тем более, что у нас есть еще отстающие предприятия и хозяйства. Неритмично работают объединение «Сельхозтехника», райтоп, комбинат бытового обслуживания населения. Некоторые колхозы и совхозы срывают выполнение заданий по продаже молока, дают продукцию меньше, чем в этот же период прошлого года.

Годовые и пятилетние планы наших трудовых коллективов составлены с учетом того, что все мы будем работать сегодня и завтра лучше, чем вчера, обеспечивая новые успехи в

хозяйственном и культурном строительстве.

Сейчас повсюду развертывается предмайское социалистическое соревнование. Силы и творческую энергию людей закрепляют вдохновляющие Призывы ЦК КПСС, обращенные ко всем рабочим, колхозникам, интеллигенции. «Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС! Ознаменуем 50-летие образования СССР новыми достижениями в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий пятилетнего плана!».

Работники промышленности видят свою цель в том, чтобы повышать производительность труда, улучшать качество продукции. Строители стремятся вводить в действие новые производственные объекты, животноводческие помещения, жилые дома и т. д.

Немало предстоит сделать

труженикам села. В этом году малоснежная зима с сильными морозами внесла коррективы в планы колхозов и совхозов, потребовала дополнительных затрат. Это значит, что надо установить особый уход за посевами озимых, образцово провести сев яровых, позаботиться о выращивании кормовых культур.

Ответственный период сейчас у животноводов. Очень важно хорошо подготовиться к переводу скота на пастбища, не допустить отхода молодняка, повысить продуктивность стада.

Все эти и другие вопросы должны быть в центре внимания партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Второй год пятилетки может и должен быть годом дальнейшего повышения производительности труда, увеличения выпуска промышленной и сельскохозяйственной продукции.

К новым успехам в социалистическом соревновании!

Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

(Из Призыва ЦК КПСС)

ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕНИИ

Упорно и настойчиво борются за выполнение своих социалистических обязательств колхозы Опочецкого газоэксплуатационного участка. Двенадцатого апреля он выполнил полугодовой план газификации. За два квартала этого года было предусмотрено газифицировать 95 квартир, а газифицировано — 102. Голубые огоньки горели в квартирах рабочих служащих спиртозавода, межрайонного мехотряда, в домах администрации коммунальных предприятий.

Разыграно около 50 тонн газа.

Работы по газификации города и района в счет третьего квартала продолжаются. В стадии монтажа находятся около 52 установок, в том числе 52 установки в отделении совхоза «Красный фронт». С вводом в эксплуатацию этих установок в совхозе будет газифицировано более двухсот квартир.

И. Варламов, начальник газоэксплуатационного участка.



Хорошо потрудился на коммунистическом субботнике коллектив ремонтного завода. Тон в труде задавали рабочие ме-

ханического участка Юлия Васильева, Николай Струнов, Валерий Котов, Иван Ермолов. В день субботника каждый из них вы-

полнил по полторы нормы.

На СНИМКЕ: Ю. Васильева, Н. Струнов, В. Котов,

И. Ермолов.

Итоги радуют

Неплохо потрудился коллектив заготконторы в первом квартале. Плановое задание выполнено на 117,5 процента. Различной продукции заготовлено почти на сто тысяч рублей.

Из 24 планируемых видов заготовок выполнено двадцать, а по таким видам, как мясо, яйца, шерсть, вторичное сырье, имеется значительное перевыполнение. Заготовлено ле-

карственного сырья на 580 рублей. В этой работе большую помощь нам оказали школы и в первую очередь Заверняевская, Звонская, Соколовская, Норкинская восьмилетние.

Успешно поработали многие заготовители. Среди них — Г. П. Павлов, Г. М. Михайлов, П. А. Смирнов. Активное участие в заготовительной работе принимали зав. магазинами Волково — М. Дмитриев, Ря-

сино — А. Петрова, Лобово — Г. Валентинов, Норкино — Е. Кириллова и другие.

Наряду с заготовками коллектив неплохо справился и с отправкой продукции потребителям. Ее отгружено около трехсот тонн.

Наш коллектив небольшой. Он соревнуется за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки.

Л. Зайцев, директор заготконторы.

Первыми в колхозе «Авангард» к весенне-полевым работам приступили механизаторы Роберт Петрович Магарцов, Павел Андреевич Макаровский и Святослав Павлович Сергеев. Опытные механизаторы с начала весенних работ уверенно перевыполняют плановые задания, за день каждый вырабатывает до шести гектаров. За первые три дня трактористы подготовили почву на пятидесяти гектарах.

На СНИМКЕ: полевые работы в колхозе «Авангард». Фото Ю. Орлова.

ЛЮПИН — НА СЕМЕНА

Сложное дело получить свои семена люпина. Слишком много этой культуры нужно тепла, вегетационный период длинный. Чем раньше посеешь, тем больше надежды на успех.

Наступили теплые дни. На возвышенных местах почва подсохла и достаточно прогрелась. Мы старались использовать эти благоприятные условия. В минувшее воскресенье тракторист Петр Васильевич Барышев вывел посевной агрегат на поля и провел сев люпина на площади 15 гектаров.

П. ПАВЛОВА, секретарь парторганизации колхоза «Урожай».

ГОТОВИТСЯ ПОЧВА

К весенне-полевым работам приступили механизаторы А. Факеев, Н. Волков. В отделениях Пригородное и Заверняйка они подготовили почву для сева зерновых. Всего в совхозе боронование проведено на 60 гектарах. Одновременно ведется разбрасывание навоза.

Темп работы нарастает с каждым днем.

Л. Кудрявцева, главный агроном совхоза «Красный фронтовик».

В Совете Министров СССР

В связи с тем, что в текущем году дни отдыха 29 и 30 апреля предшествуют праздничным дням 1 и 2 Мая и, таким образом, у большинства предприятий и организаций будет четырехнедельный рабочий день подряд, Совет Министров СССР постановил:

- Считать 29 и 30 апреля 1972 г. рабочими днями.
- Не использованные рабочими и служащими два дня отдыха (29 и 30 апреля 1972 г.) присоединить к их ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.

ДОВЕРИЕ ПЛЮС ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

В эти дни наши коммунисты, все члены большого коллектива живут единой мыслью — организованно, в сжатые сроки провести весенне-полевые работы.

А сделать предстоит немало. Мы должны провести сев на площади почти 700 гектаров. Основная обработка почвы проведена осенью, но и весной предстоит еще вспахать около 200 гектаров.

Чтобы не допустить срывов, партийная организация на протяжении всего зимнего периода вела постоянный и строгий контроль за ходом подготовок к весне.

Сегодня можно уже заявить, что наши усилия не оказались напрасными. Колхоз готов к севу и при благоприятных погодных условиях намерен завершить его в первой половине мая.

Главным принципом в своей работе мы считаем доверие к людям. Повышенную нагрузку, как и положено, несут коммунисты. Им больше поручается, но и спрос с них больше и строже.

Партийная организация воспитала немало коммунистов, ставших примером добросовестного отношения к труду. Большое дело поручено члену партии Т. И. Павловой. Она — руководитель одной из самых крупных бригад колхоза. Сознавая ответственность, которая на нее возложена, Тамара Ивановна постоянно совершенствует свой труд. Без отрыва от

производства она закончила сельскохозяйственный техникум и получила диплом агронома.

Результаты, которые получает бригада, руководимая Павловой, говорят сами за себя. Урожай зерновых в прошлом году на каждом гектаре получен почти по 15 центнеров, а ячмень дал выше 18 центнеров. Если сравнивать с результатами работы других бригад, то в этой они намного выше. Получила бригада по 148 центнеров картофеля с гектара, имеет неплохие и другие показатели.

С большой ответственностью относится к своим обязанностям коммунист Иван Васильевич Алексеев. В летнее время он работает пастухом, а в зимний период трудится скотником. В прошлом году за пастбищный период доярки получили от каждой из коров, которых он пас, 2000 килограммов молока.

Когда-то, около десяти лет назад, встал в хозяйстве вопрос о создании откормочного гурта. Нужно было подобрать на эту работу человека, который бы смог успешно повести дело. Такой человек нашелся. Гуртоправом стал коммунист Алексей Федорович Буслов. Ему эту работу доверили и не ошиблись. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. Ф. Буслов ежегодно добивается хороших показателей на откорме скота. В прошлом году он сдал государству 90 голов.

В настоящее время Алексей

Федорович готовится принять новый гурт и с присущей ему ответственностью выполняет другое задание — руководит строительным звеном на сооружении нового коровника на центральной усадьбе.

Примером того, как коммунист оправдывает оказанное ему доверие, может служить работа механизированного звена на заготовке кормов, руководство которым было поручено опытному механизатору Михаилу Афанасьевичу Давыдову. Этот коллектив, имея в своем распоряжении необходимые машины, в короткий срок заложил 550 тонн силоса.

Эти факты говорят о том, что доверие и уважение к людям всегда вызывают желание трудиться еще лучше и, как результат, они добиваются хороших показателей.

Однако наша партийная организация не только доверяет, но, как говорится, и проверяет. Поручая колхознику какое-либо дело, мы не забываем о нем и постоянно стараемся быть в курсе того, как у человека получается, не нужна ли ему помочь.

Так, на посту главного механика в колхозе трудится Евгений Васильевич Агурыанов. Однако дело, за которое он отвечает, настолько хлопотно, настолько многогранно, что вмешательство партийной организации порой бывает необходимо. На последнем партийном собрании был заслушан отчет механика. Коммунисты отмети-

ли, что к весеннему севу хозяйство в основном готово. Однако были обнаружены упущения. Так, до сих пор не готовы к работе два трактора из тридцати. Сейчас принимаются меры, чтобы к началу сева они были готовы.

На этом же собрании был заслушан отчет агронома колхоза члена ВЛКСМ Нины Еремченко. И здесь обнаружился ряд недостатков. Собрание обязало агронома более внимательно отнести к подготовке семян, провести их своевременное проравливание.

На сегодняшний день уже полностью проравлены семена льна.

Для всех тружеников сельского хозяйства наступила рячная пора. Мы должны держать наш трудовой дух на работоспособность, вынужденным: на кормов, их как показалось, наступит работа животных. Для этого, что, безуспешно на состояния продуктивности производителям хозяйственной животной племенного завода, помочь сохранить пополнить снабженности.

В. Петров
секретарь парторганизации колхоза имени Любомира



В ЧЕСТЬ ПОЭТА

Президиум Уисполкома постановил Воронецкую волость переименовать в Пушкинскую в честь великого русского поэта А. С. Пушкина. Переименование приурочено к празднику — 5-й годовщине Октябрьской революции.

(«Псковский набат» № 257 от 11 ноября 1922 года).

* * *

Неизвестно изменился облик района за 50 лет. Выросли промышленные предприятия, сельское хозяйство стало высокоразвитой и доходной отраслью, широко развернулось строительство в городе и на селе. В районе действует широкая сеть школ, медицинских учреждений, клубов и Домов культуры, бытовых и торговых предприятий. И особенно ощущаешь сегодня эти разительные перемены в сравнении с тем хозяйством уезда, каким оно было в год образования многонационального Советского государства. А вот каким оно было в те годы.

КОММУНАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ОПОЧКИ

Работает лесопильный завод. Электростанция усиlena. Поставлена вторая динамомашин на 120 вольт. Отремонтирован локомобиль. Расширена осветительная сеть. Проведено нового кабеля 600 сажен. Проведен ремонт электросети в городском саду и театре. Станцию обслуживают 8 рабочих и 2 служа-

щих. Действуют кирпичные заводы. Работает артель — 30 человек.

За сезон текущего года до настоящего времени, несмотря на неблагоприятные условия вследствие частых дождей, уже выработано 500 тысяч штук кирпича-сырца и нагружено известняк для обжига 9 кубов. Прилагаются усилия, чтобы в текущем сезоне было выработано и вывезено на месте 1 миллион штук кирпича.

Исправлена плотина, отремонтированы турбины на городской мельнице. Ведется благоустройство города.

РАЗРАБОТКА СУРИКА

В Опочецком уезде давно обнаружены богатые залежи суртика, которые до настоящего времени не разрабатывались. Сейчас Опочецкое уездное экономическое совещание разрешило производить разработку суртика Опочецкому техническому сельскохозяйственному товариществу. Последние ввиду арендной платы обязуются платить в фонд уездского 15 процентов выработки суртика.

(«Псковский набат» № 251 от 3 ноября 1922 г.).

ОПОЧЕЦКАЯ СЕЛЬХОЗЫСТАВКА

Среди роскошной природы на историческом Опочецком валу,

на десятом Всероссийском съезде Советов (1922 год) была принята резолюция об образовании СССР.

(Картина художника Ю. Е. Виноградова. Из экспозиции Центрального музея Революции СССР). Фотохроника ТАСС.

На десятом Всероссийском съезде Советов (1922 год) была принята резолюция об образовании СССР.

(Картина художника Ю. Е. Виноградова. Из экспозиции Центрального музея Революции СССР). Фотохроника ТАСС.

СТРАНИЧКА ИСТОРИИ

СЛОВАМИ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

окруженном водным кольцом реки Великой, расположились сельскохозяйственные экспонаты. Павильоны садоводства, огородничества, пчеловодства с богатым павильоном самой разнообразной сельскохозяйственной литературы. С нарядными костюмами посетителей смешались шубы и кафтаны крестьян, привезших сюда, некоторые за 30—40—50 верст, свои экспонаты...

Павильон сельскохозяйственных машин. Здесь экспонируются веялки, косилки, жнейки, интересные деревянные весы кустьярной работы.

На выставке было много интересного. Состоялись бега. Так в Опочке прошел нынче праздничный земледельческий труда.

(«Псковский набат» № 228 от 7 октября 1922 года).

ДЕЛА МОЛОДЕЖИ

Вместе со старшим поколением строила новую жизнь молодежь района. Создавались комсомольские ячейки. Юноши и девушки активно участвовали в походе за всеобщим, проводили культурно-просветительные мероприятия, были запевалами многих полезных дел. Вот не-

сколько информации о делах молодежи тех дней:

«Хорошо отпраздновали трехлетие губернской организации комсомольцы Опочки. Был устроен союзный вечер, на котором старые работники поделились своими воспоминаниями. Затем молодежь веселилась».

* * *

«Утро. Все кругом приняло праздничный вид. С озабоченными лицами суетятся комсомольцы. С красными знаменами, стройными рядами выходят на площадь. Там уже начинает собираться молодежь. Выстроился батальон допризывников. Приходят воспитанники детских домов, одетые по-праздничному. С трибуны раздаются слова приветствия. Оркестр играет Интернационал.

Вечером перед спектаклем выступили товарищи с разъяснением задач международного юношеского дня. Полный сад и зал. Там веселятся молодежь, смеются, шутят, чувствуют себя свободной.

Вот как прошел восьмой международный юношеский день в Опочке».

(«Псковский набат» № 210 от 16 сентября 1922 г.).

РАБОТА ОЖИЛА

(Письмо из Опочки)

После восьмого губернского съезда в нашей организации чувствуется большое оживление, так как съезд дал новый толчок в работе. Организована школа по подготовке общей неграмотности членов РКСМ и желающих партийных. А так как мы и сторонние педагогические имеем мало надежды, поэтому привлекаем членов окончивших II ступень. В школе начнутся 16 октября.

Кружковая работа тоже возобновляется. Договорились с Училищем РКП о создании союзной института при марксистском движении. Стартует 16 октября.

Всеобщее обучение поднимается: отремонтировано общежитие допризывников, ведено электрическое освещение и приступили к организации библиотек-читальни. На организационные расходы было отпущено 100 миллионов рублей. Политико-просветительная работа вошла в русло.

(«Псковский набат» № 240 от 21 октября 1922 г.).

А. Суриков

ЛЕНИНГРДСКАЯ РУССКО-ВЫСШАЯ КРАСНОХОЗЯЙСТВЕННАЯ КОММУНИКАЦИОННАЯ ФАБРИКА

— крупное производство

стали и 16 тысяч рабочих

и 20 миллиона

превысив п

на письма

дер. Шкелев

газете 25 м

из района.

СТЬ К пастбищному периоду готовиться сейчас

сталось совсем немного времени до того дня, как выйдет на пастбища. И это является особенно наложенным: на исходе запасы скота, их качество понизилось, наступило бездорожье.

Но чтобы летом получить больше молока и мяса, надо к этому готовиться уже сейчас.

Полноценное кормление в летний период, безусловно, будет решающим условием для высокой продуктивности. Значит, надо уже сейчас определить, где, на каких участках будет пасти скот, сформировать гурты дойного стада, молодняка, откормочного поголовья.

В хозяйствах, имеющих долголетние культурные пастбища, надо срочно провести ремонт изгородей, уборку загонов, провести подкормку травостоя в соответствии с планом использования пастбищ.

До начала массовых полевых работ в хозяйствах следует

приближается пастбищный период. Не секрет, что борьба за большое молоко зависит от работы пастухов. Их подбору в колхозе уделило самое серьезное внимание.

Сейчас по всем фермам, кро-

ме одной, пастухи утверждены, обеспечены спецодеждой. У каждой фермы определены выпасы.

Животноводы колхоза надеются повысить продуктивность дойного стада, выполнить обязательства по произ-

водству очистку лугов и пастбищ от мусора, по возможности организовать вырубку кустарника, а с целью увеличения урожая зеленой массы провести подкормку удобрениями.

На отдаленных от ферм пастбищах, во избежание излишних перегонов скота, необходимо организовать, где это можно, строительство лагерей для содержания скота в течение лета, установить в них передвижные доильные аппараты, простейшие кормушки для подкормки скота, оборудовать домики для охлаждения и временного хранения молока.

Практика прошлых лет показывает то, что надо серьезно продумать вопросы снабжения скота водой на пастбищах. В таких хозяйствах, где на пастбищах нет естественных ис-

точников, надо закупить передвижные автопоилки и завозить ими воду в период лета.

Зооветспециалистам хозяйств надо в ближайшее время составить планы содержания и кормления скота на летний период, предусмотреть в них посевы зерносмесей для подкормки скота, проведение необходимых работ по строительству лагерей, загонов, участков и т. д. Этот план должен быть утвержден правлением колхоза или директором совхоза. Надо сделать так, чтобы в летний период от скота можно было получить максимальное количество продукции.

Не менее важным фактором в обеспечении хороших надоев и

привесов являются постоянные кадры, пастухов, скотников-гуртоправов. Надо подбирать их, обеспечить спецодеждой, решить вопрос оплаты труда. Она должна быть поставлена в зависимость от количества и качества полученной продукции.

Словом, дел впереди много. Чем успешнее будут решены все вопросы подготовки к пастбищному содержанию скота, тем успешнее будут решаться задачи по выполнению обязательств второго года пятилетки.

Г. Ильин,
главный зоотехник управления
сельского хозяйства.

УВЕРЕННО

В колхозе скомплектован нарядный гурт из ста десяти животных. Ухаживать за ними будут Е. Е. Бубнова и А. В. Иванова.

А. Григорьева,
зоотехник колхоза «Сила».

ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОДУКТИВНОСТИ

Приближается пастбищный период. Не секрет, что борьба за большое молоко зависит от работы пастухов. Их подбору в колхозе уделило самое серьезное внимание.

Сейчас по всем фермам, кро-

ме одной, пастухи утверждены, обеспечены спецодеждой. У каждой фермы определены выпасы.

Животноводы колхоза надеются повысить продуктивность дойного стада, выполнить обязательства по произ-

водству и продаже молока государству.

Н. Шинов.

Колхоз «Авангард».

Предусмотреть нужно все

Большая работа по подготовке к пастбищному периоду ведется в нашем отделении. О важности ее говорить не приходится — любая недоделка, любое упущение могут впоследствии привести к потерям молока, снижению продуктивности животных.

На 110 гектарах в отделении разместятся культурные пастбища. На 40 гектарах еще необходимо их огородить. Для проведения этой работы подготовлен-

ны необходимые материалы и буквально на днях все будет сделано.

Решен вопрос с поением животных — на пастбище установим передвижную автопоилку. А дойка будет проходить на ферме, так как пастбище от фермы находится недалеко.

А. Мацевич,
управляющий отделением
Федоровское совхоза
«Варыгинский».

Цыплят считают круглый год



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Русско-Высоцкая птицефабрика — крупное специализированное предприятие. В девятой пятилетке фабрике предстоит произвести 16 тысяч тонн птичьего мяса и 20 миллионов яиц.

В прошлом году работники инкубационного цеха получили миллиона 641 тысячу цыплят, превысив плановые цифры. От-

лично начат в 1972 году: за два месяца выведено сверх плана 45 000 цыплят.

НА СНИМКЕ: электрослесарь Иван Иванович Охрименко за наладкой приборов, контролирующих температуру и влажность в инкубационных машинах.

Фото И. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„БЫВАЕТ И ТАКОЕ“

На письмо В. Васильевой из деревни Шкелево, опубликованное в газете 25 марта, получен ответ из райпо. В нем сообщается,

ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 16 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА

В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти, в четвертой — яиц (в процентах)

Имени Жданова	53	81	91	x	«Победа Ильича»	38	129	111	x
«Путь к коммунизму»	51	86	—	x	«Красный фронтовик»	36	86	x	x
«Урожай»	51	31	64	x	«Варыгинский»	36	56	x	x
«Авангард»	47	66	—	x	«Красное Заречье»	36	16	64	x
«Заветы Ленина»	45	87	—	x	«ХХI партсъезд»	35	83	92	83
Имени Мичурина	45	67	92	x	«Красный Октябрь»	34	52	—	x
«Сила»	44	116	72	x	«Родина»	34	34	93	50
«Большевик»	44	108	32	x	«Духновский»	29	24	44	x
«Организатор»	41	70	—	x	«Салют»	21	74	85	x
Имени Любимова	41	64	15	x	По району	38	79	55	67
«Вперед»	39	52	49	x					

ОВЦЕВОДСТВО ТРЕБУЕ ВНИМАНИЯ

КАК ни одно животное, овца дает самую разнообразную животноводческую продукцию. Овцеводство обеспечивает потребность народного хозяйства в шерсти, овчине, шкурках ягнят, поставляет ценные пищевые продукты — баранину, сало. Из всех видов получаемого сырья наибольшее народнохозяйственное значение имеет шерсть.

Для успешного развития овцеводства очень важное значение имеет породность животных. Сейчас во всех хозяйствах района выращиваются овцы латвийской темноголовой породы. Проведенные мероприятия — организация баранини, бонитировка, классировка шерсти и т. д. — позволили за последние десять лет увеличить продажу баранины государству со 180 центнеров до 800—900 центнеров, настриг шерсти — с 0,8—1,3 килограмма до 2,2 — 2,4 килограмма.

Изменилось и качество продаваемой государству шерсти. Если в 1963 году было продано 0,4 процента полутонной шерсти, то в прошлом году — 80 процентов. Возрос и выход ягнят на 100 овцематок почти в два раза.

Однако в овцеводстве имеется немало недостатков. На ХХIV съезде КПСС отмечалось, что в Псковской области наблюдается значительное сокращение поголовья овец. Это относится и к нашему району.

Овцеводство в нашей зоне является дополнительной отраслью. Поэтому ряд руководителей, специалистов хозяйств смотрят на овцу как на обузу, считают эту отрасль нерентабельной. Да

она и не может быть рентабельной, если относиться к ней бесхозяйственно, не уделять абсолютно никакого внимания. А овца требует заботы о себе.

И там, где есть эта забота, налицо и результаты. Так, например, в колхозе «Победа Ильича» имеется овцеферма с незначительным поголовьем — 240 овец. Но в минувшем году от реализации баранины и шерсти в хозяйстве получена прибыль в сумме 2357 рублей. В колхозе «Авангард» в прошлом году настриг шерсти на одну овцематку составил 4,06 килограмма. Овцеводство принесло прибыль.

Иное положение в колхозах имени Мичурина, «ХХI партсъезда», «Красный Октябрь», «Организатор» и ряде других. Зоотехники этих хозяйств недостаточно проводят выбраковку низкопродуктивных старых овцематок, мало и некачественно проводят отбор ремонтных ярок, плохо проводят бонитировку. Все это отрицательно влияет на состояние дел в овцеводстве.

Зоотехники, ветработники слабо внедряют на общественных фермах свободно-выгульное содержание животных зимой. В большинстве хозяйств овцы находятся в приспособленных помещениях, недостает тепликсов. А уж о механизации в овцеводстве вообще не приходится говорить.

Скоро наступит пора овец выгонять в поле. В оставшиеся дни зимовки следует сделать тщательный осмотр овцематок, ярок-годовиков, ярок при отбивке.

Много забот и у ветработников. Прежде всего, следует ор-

ганизовать и вовремя закончить расчистку и обрезку копыт у овец и профилактическую обработку против копытной гнили. Ни в коем случае нельзя снижать норму кормления овец, а ягнятам следует организовать усиленную подкормку. Надо помнить, что скучный рацион, недокорм овец весной губитель но действует не только на продуктивность животных, но и на воспроизводительную способность овцематок.

Овцеводство — нужная и важная отрасль животноводства. И оно вправе требовать к себе настоящего, хозяйственного отношения, постоянной заботы и внимания.

Именно об этом говорится в опубликованном в конце марта постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему увеличению производства и улучшению качества продукции овцеводства». Партия и правительство наметили четкий курс дальнейшего развития отрасли, увеличения поголовья овец и повышения их производительности с тем, чтобы обеспечить выполнение установленных пятилетним планом заданий по государственным закупкам шерсти, другой продукции. Нет сомнения, что в ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем развитии овцеводства руководители, специалисты хозяйств, все работники этой важной отрасли будут изыскивать и использовать резервы повышения производительности овцеводческих ферм.

П. Гаврилов,
главный зоотехник
племстанции.

